

# 广职院学子勇夺国赛大奖

## 获首届全国工业设计职业技能大赛陶瓷产品设计师学生组二等奖

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/郑钊齐 彭韵琛)12月23日,首届全国工业设计职业技能大赛在深圳落下帷幕,广职院艺术设计学院学子陈树泳、邓锦锋团队斩获陶瓷产品设计师学生组二等奖(亚军)。

首届全国工业设计职业技能大赛由人力资源和社会保障部、中国轻工业联合会主办,分为首饰设计师、家具设计师、陶

瓷产品设计师、鞋类设计师、无损检测员五大类赛事,来自全国近600名选手同台竞技。赛事旨在发挥引领作用,激发行业院校设计精英迸发设计创新原力,为“中国制造”迈向“中国创造”转型升级提供复合型人才保障。

广职院艺术设计学院参赛师生从备赛到参赛历时4个月,以10月份该学院承办的

2021年全国工业设计职业技能大赛广东省选拔赛陶瓷产品设计师赛项为契机,精心组建团队,细致研究赛规,及时调整比赛策略,针对性开展比赛训练。参赛团队指导老师多次与专家团队沟通,确保省赛成绩得到巩固,为进军国赛斩获佳绩奠定良好基础。

备赛期间,广职院艺术设计学院党政领导班子高度重

视,多次询问参赛师生备赛情况,在后勤保障、赛事服务等方面给予支持,同时抓脉络、出点子、谋策略,不断为参赛师生打气助威。

赛场上,广职院艺术设计学院学子沉着冷静,顶住压力,最终取得优异成绩。“还是有些不足,我们要再努力一点,定能做得更好,做得更精。”参赛学生陈树泳说,比赛

不仅仅是水平的较量和技术的交流,更多的是如何践行工匠精神 and 劳模精神,树立强技报国的理想。

近年来,广职院艺术设计学院全面落实全国职业教育大会相关部署,深化产教融合、校企合作,深入推进育人方式、办学模式创新,取得了明显的办学效果,学生在各项赛事中捷报频传。

### 华光教育集团举行师生综合素养展演暨元旦迎新晚会

## 师生同台表演 展示教育成果

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/钟光荣 邵毅杰 邵奇 吴金凤 黄梦男)12月22日晚,华光教育集团举行师生综合素养展演暨元旦迎新晚会。集团各成员学校师生倾力演出,充分展示丰硕的教育成果。

晚会展演分为两大篇章,分别为“欢聚华光迎新禧”和“同行正道谱宏篇”。每个篇章都凝聚了演出人员的心血,师生们用舞蹈、歌声、武艺、情景剧等多种形式展示素养,精彩纷呈,赢得台下观众的连连掌声。

这次展演中,华光教育集团成员学校华光中学、沙头中心小学、南畔华光小学、石江小学的参演节目都经过精心准备,精挑细选。通过第一轮筛选,最终保

留了醒狮、爵士舞、舞蹈、武术、合唱、朗诵、情景剧等13个最出彩节目。

展演现场,南畔华光小学《狮武耀华光》节目中,鼓声、锣声、孩子们的呐喊声,无不震撼着全场师生的心灵;华光中学学生群舞《WeRock》——We rock the world,整齐划一的舞蹈动作、激情的旋律,学子们尽情释放青春活力;南畔华光小学学生群舞《弄堂记忆》,随着悠扬的音乐响起,一把油纸伞撑开,一抹灿烂的笑容出现,勾起在场师生小时候的美好回忆;沙头中心小学武术《尚美魂》,气势恢宏,赢得观众阵阵掌声;石江小学《墨韵飞扬,诗意童年》,以稚嫩的童声,述说中华优秀传统文化



■华光中学学子朗诵《见证青春,红心向党》。 通讯员供图

文化的传承……其中,由华光中学师生联袂演出的两个节目令人眼前一

亮。青年教师舞蹈《舞动青春》,教师们通过曼妙的舞蹈,展现最美风采;串烧歌曲《华光

师生好声音》,延续往年精彩,三位华光好声音歌手唱出了华光学子“立志为中华,勤奋争时光”的心声。

而让观众印象最深刻的,是华光中学的情景剧《奇奇历险记》。该剧讲述了主角奇奇营救小伙伴的历程,学生们通过新奇有趣的语言、夸张诙谐的神态,把观众们逗得哈哈大笑。

作为南海区11个首批基础教育集团之一,九江镇华光教育集团一直秉承“传承与发展”的理念,致力于小升初无缝对接。当晚,沙头中心小学的尚美学子、南畔华光小学的阳光少年和石江小学的儒生雅童还同行正道,齐聚华光中学体育场,共同谱写正道教育宏篇。

### 西樵镇中心幼儿园教育集团入选省级优质基础教育集团培育对象

## 优质学前教育送到百姓家门口

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/喻欢 摄影报道)12月16日-21日,广东省教育厅公示了全省72个省级优质基础教育集团培育对象名单,西樵镇中心幼儿园教育集团成功入选。这是佛山市7个入选单位之一,也是南海区唯一一个幼儿园代表。

#### 满足适龄儿童上学需求

西樵镇中心幼儿园教育集团在2021年9月9日揭牌成立。目前,该教育集团有一个核心园和六个分园,其中核心园为中心幼儿园,六个分园则包括新田分园、大岸分园、平沙分园、听音湖分园、启沅分园、河岗分园。其总分园共建共享优质资源,形成运营规范化、管理标准化、发展多元

化的特色教育集团。

“分园类型多样,有小区配建新型公办幼儿园、大规模村集体园、大规模改扩建村集体园、小规模薄弱园、小规模企业支持的村集体园等。”西樵镇教育发展中心主任相关负责人介绍,自2010年探索集团化办园以来,西樵镇中心幼儿园教育集团有效地缩小了区域、城乡、校际差距,将优质学前教育送到百姓家门口,破解基础教育发展不平衡不充分问题,满足适龄儿童“上好学”的需求。

#### 创新三方协作办园路径

早在2017年,西樵镇人民政府出台了《西樵镇加快公益普惠性幼儿园发展实施办法》,在制度层面鼓励村集体主动办学



■西樵镇中心幼儿园教育集团推进“优质园+”集团化办园模式。

的意愿。在这一政策指引下,各村集体积极投入经费完善园舍设施,主动盘活村内热心企业资

源建设新园舍,分园建设进一步加快。

在西樵镇教育发展中心、中

心幼儿园和村集体的紧密配合下,中心幼儿园教育集团各分园接连揭牌,让西樵适龄儿童在家门口就能享受优质省级园的教育水平,美好教育成为西樵人民美好生活的生动注脚。

西樵镇教育发展中心主任相关负责人表示,西樵镇中心幼儿园教育集团入选省级优质基础教育集团培育对象,是西樵教育“打造增进民生福祉新窗口”的生动写照,是“品质教育,学在南海”的有力注脚。

接下来,集团将以此为契机,充分发挥省级优质集团的辐射带动作用,不断实现百姓“在家门口享受省级幼儿园教育品质”的美好生活愿景,持续推进“优质园+”集团化办园模式的西樵经验。

### 九江中学两天举行三场汇演 专场汇演“上线”超3万人次观看

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/曾媛 梁平)近日,南海区九江中学两天举行三场音乐、舞蹈及综合专场汇演,以多种形式展示学校艺术特色育人成果。其中,音乐舞蹈综合专场汇演同步采取线上方式直播,吸引超3万人次在线观看。

在音乐专场汇演中,声乐、器乐表演轮番上演。高三学子凭借美妙的歌喉,娴熟的演奏,感染每一位观众;舞蹈专业汇演以花为媒,分为《花语》《花聚》《花开》《花溢》四大篇章,学子们将专业技能巧妙融入节目,充分展示学习成果。

音乐舞蹈综合专场汇演则是九江中学的年度压轴重头戏,以舞蹈、演唱、歌剧选段、器乐演奏等形式,展示学校艺术特色育人成果。其中,最受瞩目的节目是群舞《星火》,该节目在广东省第七届中小学艺术展演中勇夺一等奖(金奖),赢得在场师生阵阵掌声。

九江中学教研组长黄丹虹说,学校两天三场高品质汇演成功举办,既是对教师教学成果的集中展示,也是对学生们高考术科统考前的一次学习成果检验。

九江中学相关负责人表示,从1994年开办艺术班至今,该校已经积累了27年艺术教育经验,不少学子考进国内顶尖艺术院校,艺术教育已成为学校的办学特色之一。近年来,该校还加大投入,修建了舞蹈室、五彩琴房,购置了各类设备,给艺术生提供更加优越的成长环境,助力学子全面发展。

## 寻目击证人

2021年12月21日22时12分许,在南海区桂城海八路广佛江珠高速立交桥底路段东往西方向掉头位置发生一起白色小轿车与一辆黑色小轿车碰撞的道路交通事故。事故发生后,白色小轿车驾驶员驾车离开现场。现寻找现场目击证人,请目击者及知情人与桂城交警中队事故组联系,并敦促肇事司机尽快到中队投案自首,争取公安机关宽大处理。

联系电话:上班时请拨 0757-86322999  
24小时值班电话:86331481  
联系人:刘警官、潘警官  
佛山市公安局南海分局交警大队桂城中队  
2021年12月22日

## 寻死者家属

2021年12月22日8时20分许,一男子驾驶无号牌共享自行车在南海区樵金路金沙十麦村公交站对开路段发生交通事故死亡。

该男子特征:男性,年约60岁,身高约1.70米,身穿黑色上衣,系黄色皮带,灰色长裤,脚穿灰色、褐色运动鞋,体型较胖。

现寻该案的死者家属,请知情者及时与南海交警大队事故处理中队联系。

联系电话:86266231,86263063  
联系人:卢警官、郭警官  
佛山市公安局南海分局交警大队事故处理中队  
2021年12月22日



# 我参与 我快乐 争当新时代文明实践志愿者

中共佛山市委宣传部  
佛山市精神文明建设委员会办公室